



“大德之城”公众号



《德城版》手机数字报

本报数字报请登录“智慧德城”手机客户端

E-mail: dcbyiban@dz.shandong.cn

让文明雨露润泽德城大地

——德城区创建全国文明城市工作纪实

□ 记者 王守林 通讯员 周林静



“花雪随风不压看，一片飞来一片寒”。二十四节气小雪过后，寒冬袭来，伴随着阵阵寒风，我区创建全国文明城市工作却是一片热火朝天的景象，十字路口身穿红马甲的志愿者，忙着劝导交通秩序；活跃在道路、小区的志愿者，忙着打扫落叶、整理停放不整齐的车辆……

今年以来，我区高度重视创建全国文明城市工作，始终作为一项重要的政治任务 and 民心工程，放在突出位置来抓，充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性，万众一心解决城区管理上的短板，推动城市管理水平提高、城市面貌优化、城市功能完善、市民文明素养提升。

高效指挥体系 有序推进“创城”

我区成立创建工作领导小组、5个专项整治工作组，通过建立高效的创建指挥体系，细化责任措施，层层传导压力，按照“城乡一体、条块结合、上下联动”的原则，构建“横向到边、纵向到底”的工作责任制，将创建重点精确分解到责任单位，实现无遗漏、无盲点、无缝隙的主体责任全覆盖。通过多次召开创城专项工作会议，对全区创城工作进行通报、部署；制定一系列的文件，细化创城工作重点和标准，通过网格化责任分工，建立了领导包街道、单位包社区、干部包片区、居民群众包楼栋的“四包”责任制和工作例会、信息报送、督查通报、档案管理、工作问责“五项”工作制度，创建工作的高位推动促使各单位、各部门作风明显转变，人心思齐、人心思干，深入践行“一线工作法”，全面掀起了创建工作热潮。

厘清任务压责任 打好“五大攻坚战”

我区作为全市创建全国文明城市的主战场，创城专项整治工作组明确分工，进驻创城重点区域，厘清任务，压实责任，切实解决背街小巷、集贸市场、学校周边、医疗机构等重点区域问题，确保打好“五大攻坚战”。

一是打好市容环境整治战。着力针对背街小巷、老旧小区、集贸市场、城中村和城乡结合部、建筑工地等重点区域，开展拉网排查，重点对学校、医院、市场周边的环境卫生进行专项治理，在每天四巡查的基础上，运用“机械化+人工”清扫模式，开展道路分级作业，有效防尘抑尘。二是打好交通秩序整治战。查处违法停车 32500 余起，开展集中整治行动 78 次，暂扣非法营运三轮车 140 余辆，在辖区设立 26 个执勤岗点，全员上岗、全警动员，专项治理非机动车行人交通违法行为，查处非机动车行人交通违法行为 4800 余起，收到良好的社会效果。三是打好集贸市场整治战。成立集贸市场专项整治小组，对全区 28 个集贸市场开展联合整治行动，特别是对占用消防通道、乱摆乱放、店外经营、乱停乱放、私搭乱建等现象集中整治。截至目前，先后投入 15000 余人次，车辆 2000 余辆次参与创城工作。四是打好校园周边环境整治战。多部门联动，对校园周边的餐饮店、文具店、网吧等开展联合执法，营造了良好的校园周边环境。五是打好医疗机构专项整治战。对照创城工作要求，分别对 4 个区属医院、20 个民营医院、360 个个体诊所进行督导、指导。目前，已经督导 200 余次，督促整改问题 310 余项。

坚持宣教引领 倡树先进典型

为了营造浓厚的创城氛围，在《德州日报德城

版》《德城新闻》、智慧德城手机客户端、大德之城微信公众平台等区内媒体开设“争创全国文明城市 建设幸福和谐德城”“不文明行为随手拍”等专题专栏，刊发创城和文明出行倡议书，并围绕创城组织了一系列主题鲜明的宣传报道，增加市民知晓率、参与度，进一步营造了浓厚氛围。

我区对辖区内的主次干道创城宣传内容进行统一规划部署，维修增补主次支路创城公益宣传灯杆道旗。在窗口单位、商场超市、商业街区、广场公园、社区学校等地，以宣传栏、广告牌、电子显示屏等形式，深入宣传社会主义核心价值观、德城文明德州文明、文明城市创建等内容。印发“讲文明、树新风”宣传海报、“厉行节约抵制浪费”等文明标语和“文明用餐”提示牌 3 万余份、市民文明手册 2 万册、创城倡议书 6 万余份、调查问卷 5 万余份，更新、制作安装宣传栏 2000 余块。

我区大力开展道德模范、新时代好少年、好人评选活动，用群众身边的榜样教育群众，累计评选各类典型模范 500 余人。组织 70 家区属级以上文明单位开展文明交通劝导活动，组织区属市级以上文明单位与部分农村开展文明生活方式牵手共建活动，组织 40 余家区级单位对接老旧小区，参与帮扶共建活动等。各镇街、单位依托新时代文明实践中心（所、站）、志愿服务站等平台载体，开展了庆祝新中国成立 70 周年暨创城文艺汇演、“和谐中国”广场快闪、“我们的节日”等富有特色的主题活动，树立了“晚霞乐善创意坊”“金绿红娘”“快乐童行”“余霞暖风”等多个志愿服务特色品牌，群众的参与率大幅提高。截至目前，全区建成新时代文明实践中心 1 个，新时代文明实践所 6 个，新时代文明实践站 76 个，各类文明实践志愿服务队伍 169 支，其中固定志愿服务项目有 106 个，开展各种志愿服务活动 2500 余次。

市人大常委会来我区调研医疗卫生机构工作

王洪林闫书德陪同

本报讯（记者 郑雷）12月3日，市人大常委会副主任陈璞平带领调研组来我区市立医院专题调研医疗卫生机构工作。区委副书记、区长王洪林，区人大常委会主任闫书德陪同。

调研组指出，全市各级医疗卫生机构深入贯彻习近平总书记关于保障改善民生的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，积极融入京津冀协同发展国家战略，不断解放思想、开拓创新，强化管理、优化服务，就医条件明显改善，医疗水平持续提升。下一步，要深刻领会、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把人民群众的身心健康放在突出位置，进一步健全机制、创新举措，结合主题教育，突出彰显公益、提升质量、改进服务三条主线，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

副区长于志新参加。

弘扬宪法精神 维护宪法权威

德城开展“宪法宣传周”活动

本报讯（记者 郝丽敏）今年12月4日是第六个国家宪法日，12月1日至7日是全国第二个“宪法宣传周”。为深入学习宣传宪法，弘扬宪法精神，维护宪法权威，我区自12月1日至7日开展“宪法宣传周”活动，推动国家治理体系和治理能力现代化。

据了解，我区“宪法宣传周”采用主场活动+分设主题日方式进行。12月4日安排“宪法宣传周”主场活动，重点宣传习近平总书记关于全面依法治国新理念新思想新战略、党的十九大和十九届四中全会精神、新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用以及保障和改善民生相关的法律法规等；新中国成立70年来尤其是党的十八大以来，我区法治建设的辉煌成就。结合我区实际，“宪法宣传周”设立7个主题日，分别是宪法进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络。面向国有企业、民营企业经营管理人员和职工，突出宣传“法治是最好的营商环境”，宪法法律对国有经济、非公有制经济的保障和规范等；面向农村群众突出宣传实施“乡村振兴”战略和打赢脱贫攻坚战等；组织国家机关工作人员学习宪法知识，组织宪法宣誓活动，推动国家机关工作人员依法履职；举办中小学生学习宪法晨读活动，在全区学生中开展“学宪法讲宪法”活动；深入社区、家庭开展普法宣传，利用市民讲堂、道德讲堂为居民讲法治课；组织指导军地法官、检察官、律师到部队开展普法宣传；组织网络媒体策划开展宪法宣传活动等。

2019年度市区级文明单位评选工作启动

上年度复查同步进行

本报讯（记者 王晓凌 通讯员 周林静）为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，培育和践行社会主义核心价值观，推进群众性精神文明创建活动扎实开展，根据全市部署要求，近日，我区组织开展2019年度市区级文明村镇、文明单位、文明社区推荐工作。

此次评选活动，文明村镇推荐对象向农村社区重点倾斜，新时代文明实践所（站）建设工作成效突出的社区优先考虑推荐。今年将推荐对象向基层倾斜，并提高新经济组织、新社会组织和科技创新单位的比重。我区要求各申报单位依据相关评价指标，对自身创建工作严格按照标准和程序进行认真自查，填写申报表，按规定程序向上级文明委提出申请。区文明办将坚持客观公正、实事求是的原则，确保评选质量，并适时对各镇街、各单位申报的村镇、单位和社区进行抽查。

2018年度市区级文明村镇、文明单位、文明社区复查工作同步进行。

全市首家政务服务地图出炉

769项政务服务信息手机一键查询

本报讯（记者 杨红磊 通讯员 艾敏）12月3日，我区公布政务服务惠民便民地图，公众用手机可一键查教育、卫生健康、社会保障、就业创业、民政救助、文化旅游、户籍管理、不动产登记等18个重点领域769项政务服务业务办理信息，实现全区13个便民服务中心和93个便民服务站的事项全部覆盖。据了解，目前只有北京等一线城市制定政务服务惠民便民地图，德城政务服务地图在全市属首家。

区政务服务管理办公室通过对公众进行政务公开需求的调查发现，涉及工商、教育、税务、医保多方面政务服务事项信息最受关注，推进重点民生信息的公开，一直是公众的期待。围绕疏解整治促提升、优化营商环境等，区政务服务管理办公室于11月底完成对全区13个便民服务中心、93个村（社区）便民服务中心的办理事项、办公地址、电话、办公时间等信息的归集和汇总，为公众提供最关心的教育、医疗、养老等查询信息服务。通过推出线上线下直观、可视、清晰的政务地图形式，广大市民可通过“一张地图”实现政务信息的便捷查询，进行政务事项的快捷办理、一图通用，打通政务公开服务群众的“最后一公里”。

为创新数据利用，德城政务服务惠民便民地图探索运用“互联网+政务公开”的模式，向“两微一端”政务新媒体推广公开地图。公众可以通过“智慧德城”的客户端，“德城区行政审批服务局”的微信公众号、微博号、头条号进行扫码查询，使用政务信息数据，也可以在区政务服务中心大厅线下领取纸质地图。



“进解促”为发展保驾护航

日前，德州齿轮有限公司新厂区的设备安装进入冲刺阶段，预计本月底全面完成调试，明年1月投入生产，这是我区开展“进解促”帮扶工作以来取得的丰硕成果。今年以来，我区以“工作落实年”为抓手，大力开展“进解促”工作，使许多阻碍项目建设和企业发展的难题得以解决。为更大力度地为企业排忧解难、破解瓶颈，我区组建成立15个“进解促”帮扶工作组，集中对63家规模以上企业、8个市级重点项目、9个市级重点工业技改项目进行重点帮扶。截至目前，共入企调研142次，梳理问题74个，协调解决问题10个，切实为企业健康发展和转型升级保驾护航。图为工作人员在齿轮新厂区调试设备。（张瑞 王莹 杨秀雯 摄）

欢迎订阅2020年《德州日报德城版》

德城人看德城版

党委政府喉舌

贴近服务基层

关注民生民意

聚焦时事风云

全年定价196元 订报热线：0534-2671821 5086778